

**По идее, для руководителя Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего бизнеса «Опоры России», каковым с недавнего времени является бывший зам. губернатора Павел Меркулов, не может быть ничего важнее, чем помочь предпринимателям.**

Могут ли они, тоскующие по нормальным кредитам и адекватным платежам за аренду муниципальных помещений, серьезно надеяться на помощь Павла Александровича? С одной стороны, он теперь на короткой ноге с президентом «Опоры России» Сергеем Борисовым, знает крупных московских чиновников и бизнесменов. Значит, можно реально рассчитывать на какие-то его возможности? Кстати, некоторые предприниматели считают, что его избрание председателем Орловского регионального отделения «Опоры» во многом состоялось благодаря хитрой «игре» отдельных московских руководителей этой организации, которые понапалу на словах поддерживали другую кандидатуру. Высказывается версия, что кому-то в столице было выгодно придать Меркулову больший политический вес в его конфликте с тогдашним орловским губернатором Егором Строевым. Согласитесь, одно дело, когда бывший чиновник Павел Меркулов, выступая в образе борца с коррупцией, обвиняет своего бывшего учителя и наставника, уставшего и ослабевшего, в разных нехороших вещах. Словом, по-своему благодарят за учебу. И совсем другое, если за Павлом Александровичем, пусть даже на бумаге, десятки предпринимателей, которых в случае чего можно использовать в своих интересах.

Но этот губернатор ушел. Теперь Меркулову нужно доказывать, что он может не только критиковать, но и что-то создавать для людей. Тем более это важно с учетом вполне вероятных осеню этого года выборов мэра г. Орла. В прошлых выборах мэр Павел Александрович, как известно, «пролетел». Но, по слухам, вполне может повторить попытку.

Что же конкретно сделал, а также предлагает сделать для помощи малому бизнесу новый руководитель Орловского регионального отделения «Опоры России» Павел Меркулов? Тот самый Меркулов, который своего бизнеса по документам не имел, но мама которого Александра Васильевна Музалевская и родная сестра Валентина Суровнева могут по праву называться предпринимательницами «многостаночницами».

В нашей газете рассказывалось, что с Александрой Вассильевной Музалевской на склоне лет случилась чудесная история (см. материал «Широкозахватный» бизнес?» за 18 февраля с.г.). Надо полагать, что не без поддержки своего влиятельного сына в 2003 году она стала единственным учредителем и директором фирмы «Левап» (прочтите название наоборот). Эта женщина пре-

клонные лета, бывшая работница общецепи, отважно замахнулась сразу на 17 видов экономической деятельности! Выращивание зерновых, растениеводство в сочетании с животноводством, рыболовство, производство пищевых продуктов, оптовая и розничная торговля и так далее! Напомним, что в 2003 году Павел Александрович представлял коллегию Орловской области в Совете Федерации РФ, а поз-

могут обеспечить реальную финансовую, юридическую, моральную помощь. И на наших глазах сейчас появляются новые яркие лидеры, которые объединяют вокруг себя предпринимателей. Таким образом, думается, можно назвать депутат Орловского горсовета народных депутатов, руководителя Орловского городского фонда поддержки малого бизнеса Михаила Берникова, который организовал не-

расширение по поддержке малого бизнеса, в которой были со- средоточены государственные средства. В возможности участия малого бизнеса в промышленности, похоже, он сейчас не верит. И предлагает удивительный рецепт быстрого роста рядов предпринимателей в сельской местности. Покупательский спрос из-за кризиса упал, но мясо, другие продукты питания люди все равно будут покупать. Так вот, Павел

деньги из областного фонда по разным направлениям — все равно, что раздать пособие по безработице, предприниматели области. Например, Николай Александрович Агашков, становщик высокого класса с завода «Стекломаш», создавший со своей женой и сыновьями малое предприятие по металлообработке. Наша газета в прошлом году писала о них. Разве им сейчас не нужен, как воздух, льготный кредит для поддержания производства? Или не вправе рассчитывать на кредит, другую поддержку регионального фонда развития и микрофинансирования малого предпринимательства орловская предпринимательница Ирина Абрамовна Носова, создавшая малое предприятие «ТекАрт» по производству эксклюзивных настольных часов? Продукция этой фирмы (видео-буклетов, правда) была даже представлена на выставке в Базеле (Швейцария). А предприниматель Галина Цимбульская, которая несколько лет назад сумела поднять свой бизнес по реставрации мягкой мебели именинной благодаря кредитам работавшего тогда областного фонда поддержки предпринимательства? Сейчас она занимается производством современной мягкой мебели, сделала серьезный шаг вперед. По-моему, отбрасывать эти и многих других предпринимателей области (дескать, кредиты им давать — все равно, что деньги терять) — неправильно, вредно, это предательство по отношению к ним.

Что касается сельской местности, то в районах Орловской области есть фермеры, есть предприниматели, которые занимаются торговлей, среди которых немало похожих людей, как его мама, почетным званием предпринимателя. Схема такая: председатель конкретного сельсовета регистрирует столько-то индивидуальных предпринимателей (о желании самих людей Меркулов в своем интервью почему-то не упоминает), а они платят налоги. Многие сельские жители, как можно сделать вывод из интервью Павла Александровича, будут рады, если станут в качестве официальных предпринимателей выращивать в своих подворьях на мясо свинью, другую живность. А потребительская кооперация, которая может специально получить для этого федеральные деньги, поможет им приобрести поросят, корма, закупит потом выращенных животных. Чем не голубая мечта чиновника — обозрять простых людей действовать по схеме, которая кажется ему правильной? Интересно, что в той же «Красной строке» 13 мая с.г. в рамках дискуссии на тему, как поднять экономику Орловщины, экономист Александр Айвазов наставил предложения Павла Меркулова типичными предложением администрации, «менеджменту которого чужды рыночные понятия эффективности и т.п.»

Мне интересно, как оценят мнение нынешнего председателя Орловской «Опоры» Павла Меркулова о том, что разные жители, особенно похожие, непременно оформляются предпринимателями? Они и так могут продать мясо, другие излишки кооператорам. Опять же, сейчас в нашей области, как и во всей России, делается ставка на производство свинины, говядины, мяса птицы в крупных современных животноводческих комплексах. А главное, что инициатива стать предпринимателем должна исходить от самого человека. Неважно, в городе он живет или деревне.

Может быть, нужно пожелать Павлу Александровичу быть ближе к реальным нуждам предпринимателей?

Не все же имеют такие возможности для бизнеса, как его ближайшие родственники.

Людмила СТАВЦЕВА.

## Нужен ли Меркулову чужой малый бизнес?

же работал заместителем и первым заместителем губернатора, курировал строительство, другие важные направления экономики региона. Известно, что фирма «Левап» владеет обширными землями в Орловском районе, на которых начала строительство конно-спортивного комплекса. Рассказывали мы и о том, что родная сестра Павла Александровича Валентина Суровнева — генеральный директор фирмы «Холик-Инвест» (основной вид деятельности — строительство зданий и сооружений плюс девять дополнительных видов деятельности). Она входит в число учредителей фирм «Орел-Реконструкция-Центр», «Торговая компания «Виноградов», «Парижанка», «Металлстрой» и ряда других. Возможно, московское руководство общественной организации «Опора России» ре-



Захочет ли стать этот крестьянин предпринимателем по схеме Павла Меркулова?

шило, что если ближайшие родственники П.А. Меркулова стали успешными предпринимателями и осваивают столько направлений бизнеса, и другим предпринимателям нашей области он сумеет как-то посодействовать?

Многие предприниматели сейчас с огромной надеждой смотрят на созданные региональный фонд развития и микрофинансирования малого предпринимательства, Орловский городской фонд поддержки малого бизнеса. Ждут непрерывно, когда здесь можно будет получить кредит, другие формы поддержки. Если в стабильное время, совсем еще недавно, большую роль в решении различных проблем предпринимателей играли областная и городские, районные общественные организации малого бизнеса, то сейчас на первый план выходят именно фонды, которые

давно интереснейший форум предпринимателей Орла с участием известного российского экономиста Михаила Хазина. При этом фонде создан настоящий штаб, где обсуждаются идеи предпринимателей по развитию малого бизнеса, борьбе с кризисом.

О предложении Павла Меркулова по развитию малого бизнеса можно было узнать из публикаций в газете «Красная строка» с оптимистичным заголовком «Опора — на «точки роста». Какие же точки роста видят Павел Александрович? «Вот создают областной фонд, его наполняют стилимилионами рублей, — говорит он в этом интервью. Если эти миллионы просто так раздадут по нескольким направлениям, как предполагается, то это мы раздадим пособие по безработице». Сам же П.А. Меркулов выступает за создание некой мини-госкорпо-

рации, в терапевтическое отделение пояснил уже на носках. Там мужчины наклонили к кроватям и уши.

«Лежал он, лежал, а ему ни капельницы, никакой другой помощи, — рассказывает жена. — Потом он захотел встать. Только поднял голову и в то же мгновение умер... Если бы скорая забрала мужа еще ночью — ему бы успели помочь. Откуда такое халатное отношение к пациенту?».

Жена Клавдия Фёдоровна считает, что основная вина лежит на фельдшере скорой помощи. Она не посчитала нужным прислушаться к жалобам человека, который, как вспоминает жена, говорил вполне осознанно и четко обрисовал свои ощущения: «Всё как будто выжало под лопаткой». Ну и что? Фельдшер уверенно отеканила, что сердце тут ни при чём. Остеохондроз — и не может быть никаких сомнений.

В связи со случившейся трагедией областное управление здравоохранения Орловской области создало временную комиссию, которая рассмотрела данный случай.

Было установлено, что «из-за недочетов анамнеза и жалоб пациента фельдшером скорой медицинской помощи не был заподозрен острый инфаркт миокарда, в результате чего пациент не был транспортирован в стационар. Диагноз острого инфаркта миокарда поставлен врачом-терапевтом после снятия ЭКГ в поликлинике, и сразу же больной был госпитализирован в терапевтическое отделение... Фельдшерам скорой медицинской помощи строго указано на необходимость прислушиваться к жалобам, как будто кто-то может объяснить свое состояние лучше, чем пациент».

«Ничего страшного и опасного. Это возрастное. Это от резкой смены погоды. Это от нервов». К сожалению, и такие «диагнозы» приходится слышать от медиков. Ну почему необходимо летальный исход, чтобы доказать, что человеку действительно было плохо, что он не придумывал, не кричал, не симулировал, а действительно нуждался в срочной помощи?

В связи со случившейся трагедией областное управление здравоохранения Орловской области создало временную комиссию, которая рассмотрела данный случай.

Было установлено, что «из-за недочетов анамнеза и жалоб пациента фельдшером скорой медицинской помощи не был заподозрен острый ин-

фаркт миокарда, в результате чего пациент не был транспортирован в стационар. Диагноз острого инфаркта миокарда поставлен врачом-терапевтом после снятия ЭКГ в поликлинике, и сразу же больной был госпитализирован в терапевтическое отделение... Фельдшерам скорой медицинской помощи строго указано на необходимость прислушиваться к жалобам, как будто кто-то может объяснить свое состояние лучше, чем пациент».

«Результаты проверки подтвердили предположения Клавдии Фёдоровны (далеко от медицины человека) о том, что у мужа в ту роковую ночь прихватило именно сердце, и остеохондроз здесь не при чём. Но кому легче от того, что «медикам строго указано, ведь человека уже нет...»

«Как же мне теперь жить? — сквозь слезы — спрашивала Клавдия Фёдоровна. — Осталась одна, детей нет. А ведь моя душа в душе прожила 41 год, три месяца и один день. А какой это был человек хороший, простой идеал, таких и нет сейчас — умный, добрый, непьяница. И крепкий ещё был, умирать не собирался. К кому теперь на старости лет голову приклонить...»

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Консультация юриста:

— В данной ситуации супруга может обратиться в прокуратуру своего района с заявлением провести судебно-медицинскую экспертизу на предмет того, была ли смерть супруга естественной либо произошла по ошибке или халатности врача.

(Юрист  
Владимир Иванович Изеков.)

## БОЛЬ

# Цена халатности — смерть

**Две серьезные операции перенес житель посёлка Красная Заря Иван Афанасьевич, поэтому что такая сильная боль, ему было очень хорошо известно. Но в ту ночь боль обожгла его с такой силой, какой Иван Афанасьевич не испытывал никогда в жизни.**

Срочно вызвали скорую помощь. «Под левый лопатой почёт, просто горит, даже после операции такого не было», — пожаловался мужчина фельдшеру. Та померила давление и сказала, что это остеохондроз — надо расстегнуть лопатку мазью и выпить лекарство. Ехать в районную Краснозоренскую больницу пенсионеру не предложили. Жена Клавдия Фёдоровна сдала всё так, как сказала фельдшер — ветер мазь и дала лекарство.

Остаток ночи прошёл в мучениях. Утром мужчина собрался с силами и сам пошёл в больницу. Жена предложила вызвать скорую, но Иван Афанасьевич лишь с досадой махнул рукой: «Вызывали уже, а что из этого? Помогли? Пойду лучше потихоньку сам».

Пришёл в больницу, сел и стал ждать, когда его вызовут. Прождал часа полтора. А когда наконец вызвали, в кабинет, врач направила его на электрокардиограмму и на флюорографию. Увидев результаты кардиограммы, Иван Афанасьевич запретил встать

и, в терапевтическое отделение пояснил уже на носках. Там мужчины наклонили к кроватям и уши.

«Лежал он, лежал, а ему ни капельницы, никакой другой помощи, — рассказывает жена. — Потом он захотел встать. Только поднял голову и в то же мгновение умер... Если бы скорая забрала мужа ещё ночью — ему бы успели помочь. Откуда такое халатное отношение к пациенту?».

Жена Клавдия Фёдоровна считает, что основная вина лежит на фельдшере скорой помощи. Она не посчитала нужным прислушаться к жалобам человека, который, как вспоминает жена, говорил вполне осознанно и четко обрисовал свои ощущения: «Всё как будто выжало под лопаткой». Ну и что? Фельдшер уверенно отеканила, что сердце тут ни при чём. Остеохондроз — и не может быть никаких сомнений.

В связи со случившейся трагедией областное управление здравоохранения Орловской области создало временную комиссию, которая рассмотрела данный случай.

Было установлено, что «из-за недочетов анамнеза и жалоб пациента фельдшером скорой медицинской помощи не был заподозрен острый ин-

фаркт миокарда, в результате чего пациент не был транспортирован в стационар. Диагноз острого инфаркта миокарда поставлен врачом-терапевтом после снятия ЭКГ в поликлинике, и сразу же больной был госпитализирован в терапевтическое отделение... Фельдшерам скорой медицинской помощи строго указано на необходимость прислушиваться к жалобам, как будто кто-то может объяснить свое состояние лучше, чем пациент».

«Результаты проверки подтвердили предположения Клавдии Фёдоровны (далеко от медицины человека) о том, что у мужа в ту роковую ночь прихватило именно сердце, и остеохондроз здесь не при чём. Но кому легче от того, что «медикам строго указано, ведь человека уже нет...»

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Консультация юриста:

— В данной ситуации супруга может обратиться в прокуратуру своего района с заявлением провести судебно-медицинскую экспертизу на предмет того, была ли смерть супруга естественной либо произошла по ошибке или халатности врача.

(Юрист  
Владимир Иванович Изеков.)

Владимир Иванович Изеков.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Консультация юриста:

— В данной ситуации супруга может обратиться в прокуратуру своего района с заявлением провести судебно-медицинскую экспертизу на предмет того, была ли смерть супруга естественной либо произошла по ошибке или халатности врача.

(Юрист  
Владимир Иванович Изеков.)

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Консультация юриста:

— В данной ситуации супруга может обратиться в прокуратуру своего района с заявлением провести судебно-медицинскую экспертизу на предмет того, была ли смерть супруга естественной либо произошла по ошибке или халатности врача.

(Юрист  
Владимир Иванович Изеков.)

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Консультация юриста: